

返乡实践让大学生收获满满

本报讯(记者 王丹 通讯员 贺琦琦)“暑假返乡参加社会实践,让我有了很多新的认知,也懂得了基层工作的重要与不易。”8月7日,小店区黄陵街道团工委开展大学生实践活动交流分享会,青年代表和来街道参加实践活动的大学生们热聊心得,相互鼓劲。

活动中,暑期实践的大学生们对

来街道实习期间的学习感悟和收获进行了交流与分享。他们纷纷表示,此次实践活动是十分难得的人生经历,接触到了很多校园里学不到的知识,对自己以后的学习和工作计划有了新的认识和感悟,同时也认识到了基层工作的重要性。

“经过半个多月的社会实践,我深切感悟到只有在实践中充实理论知

识,厚植家国情怀,才能更好地提升个人综合素质,诠释新时代青年的责任与担当,在不懈奋斗中释放青春激情,用实际行动为家乡建设贡献自己的青春力量。”参加社会实践的山西师范大学学生郝竹薇感慨道。

黄陵街道团工委人员表示,大学生社会实践活动,不仅能够让青年学子深入了解社会、了解基层、磨炼意

志、锤炼品质,让蓬勃青春与家国情怀同频共振,也为街道的工作带来了新思路和新创意。今后将持续推动大学生暑期社会实践活动,引领广大青年走进基层,助力基层治理,展现青春风采。

强国复兴有我



老军营小吃街一家人气小吃店吸引了众多市民游客前来打卡,大家自发排队等餐,秩序井然。
阎轶洁 赵静茹 摄影报道

轻信网络刷单 大爷险些被骗

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)七旬老人收到陌生快递,扫码加入群聊,里面有人在讨论“刷好评可获返利”,并且晒出收益截图。8月8日,老人向网格员请教充钱开通会员的具体操作时,被及时劝阻,避免了受骗。

家住露泽园小区的独居老人陈大爷,收到一件快件,上面没写寄件人信息,但自己的手机号、地址均准确无误。他回家拆开,见里面有张“福利卡”,说是公司正在招聘兼职人员,帮各大电商刷销量、代刷业绩,并

用醒目字体提示“坐在家里可赚大钱”。

老人扫码加入微信群,见群里有不少人发出收益截图,当即信以为真,并点击群里的链接下载了一款App。很快,有“客服”单独联系他,告知如何注册会员、刷单,怎样获取收益等。老人不熟悉操作流程,好半天没听懂,只能把步骤先记在纸上。

随后,老人找到和泽苑社区网格员郭银莲,让她帮忙注册会员。郭银莲听完讲述,再看了群里的聊天记录,当即断定是骗局。她上网搜索了相关案例让老人

看,果然情节一模一样。郭银莲告诉老人,所谓“返利”,其实是骗子的引流伎俩,目的是套取受骗人的注册费用。就算刷单有了“收益”,也根本无法提现。另外,发到群里的到账截图全是假的,号称赚到钱的群友是“托”,这一切都是为了诱导受害人“上钩”。

老人恍然大悟,立即删除了微信群和App,连说:“幸好你提醒,否则我可要吃大亏了。”

诚信建设

制作黏土模型 学习口腔知识

本报讯(记者 任蕾 通讯员 郭巍巍)为了丰富孩子们的暑期生活,同时培养他们爱牙护齿的意识,近日,万柏林区地矿社区青年志愿服务队组织辖区青少年,开展了主题为“皓齿牙健,笑口常开”的黏土制作活动,带着孩子们一起走进口腔的世界,认识口腔的奥妙。

来自山西医科大学附属医院口腔专业的志愿者褚亦菲,首先向小朋友们宣

讲了口腔的基本结构、正确的刷牙方式、预防口腔疾病的日常方法与注意事项、正确使用牙线以及牙刷等知识。初步了解口腔的基本知识后,志愿者们带领小朋友们制作口腔乳牙黏土模型。小朋友们的制作充满了创造性,他们充分运用了宣讲时的口腔知识,制作出各具特色的口腔模型。

许多人对口腔健康的认识仅限于牙齿的整齐和

洁白,却忽视了口腔健康与全身健康的紧密联系。家长的正确引导和监督对于儿童口腔健康的维护至关重要。本次活动,志愿者通过向儿童与家长普及口腔健康知识,可以让他们了解正确的口腔保健方法,预防儿童口腔疾病的发生。

志愿服务

修剪挡道树枝 方便路人通行

本报讯(记者 韩睿 通讯员 杨江红)敦化北路40号院北区的树木枝繁叶茂,延伸到了街道路口,行人只得绕路,形成交通隐患。8月11日,机床东社区网格员协调物业对相关树木进行了修剪,把安全和方便还给路人。

“小区东北角的树木长势太好,很多树枝越过围栏,侵占了市政道路。树枝压得太低,遮挡了人行道,行人通过时不得不绕行机动车道,比较危险。看能不能采取措施……”连日来,不少人致电

机床东社区,反映该问题。闻讯后,网格员实地走访,发现情况属实,随后和该小区物业取得联系。

很快,物业派人带着修剪工具赶到,对小区的树木进行大面积修剪。最终,将所有旁逸斜出、影响通行的枝叶修剪干净,同时将散落的枝条、树叶进行了清理,确保环境整洁。

小区居民见状,纷纷对社区和物业的工作效率表示满意。

生态环境保护

用好爱心驿站 关爱服务对象

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵慧仙)8月5日,阳曲县新安东街社区在工会爱心驿站为环卫工人、外卖小哥等户外劳动者送去清凉物资。

活动现场,社区工作人员向户外劳动者详细介绍了工会爱心驿站的功能和提供的服务,为大家免费发放了苏打水、矿泉水等夏日清凉物资,叮嘱大家在忙碌的工作之余要关注自己身体健康,也欢迎大家能到驿站来避风避雨、避暑纳凉、充电接水。

新安东街社区不断提升工会爱心驿站服务效能,通过开展送清凉慰问、建会入会、政策宣传等一系列普惠服务活动,竭尽所能满足新就业形态劳动者个性化、多元化、常态化需求,以“爱心驿站”传递“贴心大爱”。通过持续有效促进工会爱心驿站功能的发挥,进一步提升新就业劳动者的幸福感、获得感和满意度,把各项温暖服务送到他们身边。

劳动创造幸福

文明太原获游客点赞

本报讯(记者 于健)8月13日,记者在太原古县城和晋祠公园等旅游景区看到,志愿者们积极开展引导服务,游客们自觉规范投放垃圾、有序游园,文明旅游蔚然成风。

在太原古县城,身穿“红马甲”的志愿者们热情、主动地为游客提供各种暖心服务,并对不文明行为进行劝诫,用实际行动为游客营造良好的出游体验。

在晋祠公园,不少家长引导孩子把食品包装袋、果皮、纸巾等扔进垃圾桶。公园工作人员及时清除散落在各处的垃圾,维护良好的游

园环境。

“如今,像乱扔垃圾、随地吐痰、乱插队等不文明行为已较少见。”晋祠公园负责人介绍说,绝大多数游客的素质都挺高的,都能自觉遵守景区的管理规定,爱护环境和设施……

来自长沙的游客靳文君第一次到太原旅行,他表示,“太原真是个好地方,街道整洁漂亮,名胜古迹众多,市民热情好客……这次太原之行,我终身难忘。”

文明旅游